

本报讯 11月17日晚，市妇幼保健院举办了以“忆峥嵘岁月 展巾帼风采 奋进新征程”为主题的建院70周年庆典晚会。市委常委、统战部部长郑泽挥，市人大常委会副主任徐拥军，副市长李俊，市政协副主席汪华瑛应邀出席。

整场晚会由市妇幼保健院职工自编自演。开场舞《裙舞飞扬》、诗朗诵《妇幼天使》、相声《还得是中医》、小品《我们的青春》等精彩节目充分表达了医务工作者坚守初心、服务群众、救死扶伤的使命与担当，生动再现了该院70周年的发展历程和感人故事。

晚会现场还举行了建德市托育综合服务中心启用仪式，这也标志着我市在加快推进全市3岁以下婴幼儿照护服务事业高质量发展上迈出了坚实一步。

据悉，市妇幼保健院成立于1953年，前身为建德县妇幼保健站，2001年1月正式撤站建院，2016年6月新院区正式搬迁洋安投入启用，2018年获增建德市红十字医院授牌，2023年4月顺利完成二级甲等专科医院现场评审。现院区占地34亩，核定床位150张，目前开放床位70张。医院现有职工207人，其中卫技人员185人，执业医师59人，护理人员92人。近年来，市妇幼保健院大力推进大部制改革，现有妇女保健部、孕产保健部、儿童保健部、健康促进中心、国医馆、急诊科等部门科室。建院70年来，市妇幼保健院传承弘扬了艰苦奋斗、无私奉献的医护精神，也彰显了妇幼人初心不改、薪火相传的健康文化。

(记者 邓林)

营商环境体验日 助力营商环境优化提升

本报讯 11月17日，市委改革办邀请建德市营商环境体验官开展一月一次的营商环境体验日活动，赴位于梅城镇的杭州勇华车业有限公司，了解企业运行情况，聚焦市场主体关切的重点领域和关键问题，以体验官“建言献策”助力全市营商环境优化提升。

杭州勇华车业有限公司是我市一家专注于自行车脚蹬系列产品研发、设计、销售和物流服务的高新技术企业，其厂区今年已实现投产运营，二期工程将在年底前完工。

营商环境体验官一行现场参观了企业的生产车间，了解产品种类和市场销售情况。在随后召开的访谈会上，勇华车业负责人介绍了企业的发展历程，并邀请营商环境体验官结合企业发展情况、围绕全市营商环境方面提出了一些建设性的意见和建议。

梅城镇经济发展办公室负责人表示，营商环境体验日活动这种形式非常好，拉近了政府与企业之间的距离，企业能够与政府特别是行政主管部门面对面交流，有助于更好地解决企业未来发展、产值投资等方面的问题。

(记者 邓林)

营商环境 17 优

浙江省柑橘产业高质量发展论坛在我市举行

本报讯 11月17日，以“浙江相橘·共富未来”为主题的浙江省柑橘产业高质量发展论坛在我市三都镇举行。杭州市农业农村局党组成员、二级巡视员胡杰华，浙江省农业技术推广中心副主任厉宝仙以及中国农业科学院柑橘研究所、国家柑橘产业技术体系育种研究室、浙江省柑橘研究所、浙江大学、华中农业大学、浙江农林大学的专家学者出席论坛。市委常委、组织部部长莫峰宣布论坛开幕，副市长方华致辞。

本次论坛由浙江省柑橘研究所、杭州市农业农村局、建德市政府主办，建德市委组织部（人才办）、建德市农业农村局、三都镇政府承办。

近年来，我市持续推动设施

大棚栽培，推出“醉三都”区域公共品牌，积极推进柑橘品种改良换代，三都镇引进新品种橘苗15万株，新建柑橘精品园4座，连栋设施大棚5万平方米，改良提升橘园1000余亩，并完成了甘平、阿斯米、沃柑、红美人等17个种类柑橘品种培育种植，柑橘成熟期从当年9月中旬持续至次年5月，基本实现了“全年树上有挂果”的生产景观。

论坛开幕式上，与会领导与嘉宾为获得“柑橘数字农安码”的柑橘农业主体授证；浙江省柑橘研究所与三都镇签订了战略合作协议，双方将开展三都柑橘产业提质增效的联合攻关，共同促进柑橘科技进步和自主创新；浙江大学与三都镇签订了三都柑橘

病虫害高效绿色防控体系构建和推广合作课题；浙江农林大学与三都镇签订了柑橘新品种研发合作课题。

论坛上，与会专家学者围绕柑橘品种定位与选择、柑橘高品质栽培技术、柑橘病虫害种群演变和防控对策、柑橘区域公共品牌、农文旅融合发展规划与设计等方面内容，对三都镇柑橘产业未来的发展和战略规划进行科学论证，为产业的健康发展把准方向。此外，在授课中紧紧围绕“发展柑橘产业，推进共同富裕”这一主题把脉支招，为共同推动浙江省柑橘产业实现更加优质高效、可持续发展出谋划策献良方。

(记者 邵悦)

建德文旅亮相 2023中国国际旅游交易会

本报讯 11月17日—19日，由文化和旅游部、中国民用航空局、云南省政府共同主办的2023中国国际旅游交易会(CITM)在昆明滇池国际会展中心举行。

我市积极组团参展本次旅交会，通过现场派发宣传资料、推介建德文旅资源、派送特色文创旅游产品等多种形式，向游客展示我市丰富多彩的文化旅游资源和特色旅游线路。展会期间，我市突出“三江两岸”地域文化元素和“后亚运时代”秋季文旅，

秋梅倒笃菜、里叶白莲、《江清月近人》文创纪念品、文创钥匙扣等产品吸引了众多游客驻足了解购买。

今年以来，为充分发挥文旅产业在扩大开放、增加就业、拉动消费、助推经济社会发展等方面的重要作用，我市文旅部门不断加强高铁沿线城市和中远程文旅市场的宣传和拓展。此次参展是我市积极融入国家“一带一路”倡议的重要举措，进一步拓展了中远程文旅市场，提升了我市文

旅品牌的知名度和美誉度，助力我市打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”品牌。

据悉，中国国际旅游交易会自1998年创办以来，已发展成为亚太地区规模最大、影响最为广泛的专业旅游展会之一。本届交易会主题为“你好！中国”，展览面积约9万平方米，共设置6个专题展区，吸引了来自70多个国家和地区的旅游推广机构、相关企业和800多位国际旅行商参展洽谈。(记者 吴凯 通讯员 李诗)

我市举办欢乐金秋汽车大联展

本报讯 11月17日—19日，由市商务局和新安江街道主办的2023杭州数智消费嘉年华暨欢乐金秋汽车大联展活动在新安江广场举办，活动现场气氛热烈、内容丰富，吸引了众多市民前往观展。

据了解，今年“欢乐金秋汽车大联展”共吸引了来自我市汽车流通行业协会的16家重点汽车经销商，近50余个中高档汽车品牌、160余辆各种款式的展车精彩亮相。各家参展汽车经销商都出台了力度较大的优惠政策吸引广大市民购车，进一步挖掘新消费潜力，激发全市汽车市场消费动能，从购车综合情况来看，10万元—20万元的国产家庭实用型车辆最受欢迎。

接下来，我市将继续搭建各类汽车市场展销平台，全力营造商家丰富供给、全民乐享消费的良好促销氛围，满足广大市民多样化的消费需求。

(记者 邓林 宁文武)



“五周岁”的建德 17℃新安江马拉松鸣枪开跑

(上接第1版)他们宛如一道道靓丽的风景，汇入运动的河流。他们在奔跑中释放出的魅力和气质，充分彰显着建德这座江城的包容、开放和多元。

最终，经过激烈角逐，来自肯尼亚的运动员David kipruto ngetich以2小时20分02秒的成绩拿下了全程马拉松男子组冠军，

中国选手羊小军、张立钢分别获得男子组亚军和季军。羊小军说：“今年是第三次来建德跑马，风景还是那么美，这次我也创造了在建德的个人跑马最好成绩。”来自江西赣州、首次参加建德马拉松的钟佳萌获得女子组冠军，唐晓芳、吕军丹分别获得全程马拉松女子组亚军和季军。另外，另一

名肯尼亚选手Joshua lemushen nakeri斩获半马男子组冠军，成绩为1小时08分26秒，中国选手胡伟国、雷啟勇分获二、三名。孔洁获得半程马拉松女子组的第一名，肯尼亚选手Rael cherop boiyo、竺婷婷分获二、三名。

(记者 仰武 郑雪纯 苏少华)